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Creştin ortodox

Romano catolic

†) †) Sfântul Ierarh Sfântul Ierarh 
DosofteiDosoftei

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                      4,9709  -0,0008 

Dolarul SUA                     4,7216    +0,0236 

Gramul de aur                       406.2521   +4.9721

Francul elveţian                        5,3650  +0,0185

100 Yeni japonezi                   3,1224 -0,0262 

Lira sterlină                    6,0025 -0,0118

Leva bulgărească     2,5443 +0,0001

Leul moldovenesc     0,2587 +0,0004

100 Forinţi maghiari    1,2023 -0,0006
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

curs valutarcurs valutar

România, intrată pe deplin 
în spațiul Schengen!

†) †) Ss. Lucia, Ss. Lucia, 

fc. m., Otilia, fc. m., Otilia, 

călug.călug.

„Numai răul poate merge până la marginile sale și domni-absolut.” - Albert Camus„Numai răul poate merge până la marginile sale și domni-absolut.” - Albert Camus

Polițiștii de penitenciare, informare pentru Polițiștii de penitenciare, informare pentru 
elevii din Târgu Jiuelevii din Târgu Jiu

Miercuri, 11 decembrie 2024, Casa Corpu-
lui Didactic Gorj, Penitenciarul Târgu Jiu și Liceul 
Teologic Târgu Jiu, au desfășurat activitatea in-
titulată ”Campania de informare și prezentare a 
ofertei educaționale anuale privind instituțiile de 
învățământ care școlarizează polițiști de peniten-
ciare”. În cadrul întâlnirii au avut loc discuții in-
teractive cu elevii și profesorii privind activitățile 
educaționale pentru dezvoltarea personală și orien-
tarea în carieră a elevilor.

Activitatea a fost coordonată de Popescu Alexan-
dru - subinspector de poliție penitenciară, prof. pr. 
Vătafu Ștefan, bibl. Firan Alina, prof.  Marica Doina 
și prof. Belega Doru.

I.M.

Motto: „Acest pas im-
portant finalizează intrarea 
deplină a celor două țări în 
spațiul Schengen. Acest lu-
cru nu numai că consolidea-
ză spațiul Schengen, dar va 
consolida și mai mult piața 
internă, va spori călători-
ile, comerțul și turismul. 
Un spațiu Schengen robust 
consolidează unitatea Uni-
unii Europene și o face mai 
puternică la nivel global.” 
- Ursula von der Leyen, 
președinta Comisiei Euro-
pene

 

Mă rog, după o lup-
tă de 13 ani, joi, 
12 decembrie s-a 

izbutit, în sfârșit, aprobarea 
cu unanimitate de voturi în 
Consiliul Justiție și Afaceri 
Interne ca România să ade-
re și cu granițele terestre în 
Schengen, după ce aerian și 
naval intrase încă din acest 
an. Primul care s-a grăbit 
să vorbească despre acest 
succes istoric, pentru care 
eram pregătiți tehnic încă 
de acum 13 ani, cum spu-
neam, a fost acela pe care-l 
știam tăcut până nu demult, 
adică Preș. Klaus Werner Io-
hannis. Nu vom acorda vreo 
importanță declarațiilor sale 
în care-și arogă merite pe 
care nu le are. 

Iar, mai apoi, a făcut 
declarații de bun simț și 
prim-ministrul Marcel Ciola-
cu, acela care ne-a promis, 
și s-a ținut de cuvânt, că von 
intra în Spațiul Schengen 
până la finalul acestui an.

ILIE BOLOJAN: „DECIZIA 

DE INTRARE A ROMÂNIEI ÎN SPAȚIUL 
SCHENGEN – O REUȘITĂ A NOASTRĂ, 
A ROMÂNILOR.” 

Președintele interimar al Partidu-
lui Național Liberal, Ilie Bolojan, a 
declarat, joi, că decizia de intrare 
a României pe deplin în Schengen, 
începând cu 1 ianuarie 2025, este o 
reușită a românilor și reprezintă „o 
dovadă certă că atunci când guver-
nele, miniștrii și funcționarii lucrea-
ză împreună și fac ce trebuie, lucru-
rile ies bine.”

„România intră  pe deplin în 
Schengen, începând cu 1 ianuarie 
2025! Decizia de astăzi a Consiliului 
miniștrilor de Interne din uniunea 
Europeană consfințește un moment 
important pentru români. Schengen 
înseamnă respect și egalitate pen-
tru cetățenii României, iar pentru 
companii mai puțin timp pierdut și 
mai mulți bani economisiți. Nu vom 
mai aștepta la graniță, iar cozile de 
camioane vor fi o amintire. Este o 
reușită a noastră, a românilor. Este 
și o dovadă că atunci când guverne-
le, miniștrii și funcționarii lucrează 
împreună și fac ce trebuie, lucrurile 
ies bine”, a scris Ilie Bolojan pe Fa-
cebook.

El a menționat că, în spatele 
acestei decizii este „atât o muncă 
de diplomație, dar și una de com-
batere a migrației și de confirma-
re a capacității țării noastre de a 
fi un gardian al spațiului de liberă 
circulație în Uniunea Europeană.

„Mulțumesc tuturor celor care 
și-au adus contribuția la această 
reușită. Adoptarea târzie a acestei 
decizii este o temă de reflecție des-
pre cum putem reprezenta mai bine 
România, cum putem guverna mai 
bine pentru o țară de încredere, în 
așa fel încât cetățenii noștri să stea 
cu fruntea sus oriunde în Europa și 

în lume”, a mai transmis Ilie Bolo-
jan.

Miniștrii de Interne din țările 
Uniunii Europene, reuniți în Con-
siliul Justiție și Afaceri Interne, au 
decis să ridice controalele asupra 
persoanelor la frontierele terestre 
interne cu și între Bulgaria și Româ-
nia, începând cu 1 ianuarie 2025, a 
anunțat Consiliul Uniunii Europene, 
într-un comunicat pe website-ul 
consilium.europa.eu.

Astfel, România și Bulgaria de-
vin, de anul viitor, state membre 
cu drepturi depline ale spațiului de 
liberă circulație europeană, trans-
mite AGERPRES.

  ION PREDOȘANU
 
P.S. ELENA LASCONI (USR), 

PE COPCĂ. SE DOREȘTE ÎNLOCU-
IREA EI DE LA CANDIDATURA LA 
PREZIDENȚIALE! Nu s-au liniștit 
apele tulburi din USR (Uniunea 
Sabotați România!) și tot mai mulți 
membri cer înlocuirea Elenei Las-
coni cu un alt candidat pentru ale-
gerile prezidențiale din primăvară. 
Deocamdată, Elenei Lasconi nu i s-a 
găsit un înlocuitor. 

Primul la care s-au oprit USR-
iștii este fostul purtător de cuvânt 
al Bisericii Ortodoxe Române, Vasile 
Bănescu. 

Numai că acesta a refuzat și a 
spus că nu dorește o implicare în 
politică! (Ion Predoșanu)
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Ministrul Energiei, Sebastian 
Burduja, care este și 
vicepreședintele acestui 

comitet, a avut câteva propuneri, 
mai ales că după data de 1 aprilie 
2025, de plafonarea prețurilor la 
energie electrică și gaze nu va mai 
beneficia toată lumea. Ministrul a 
propus un nou mechanism de sprijin 
pentru populație.care să fie pus în 
aplicare după această data.

Grupul 5 de la Rovinari, în lista de succese ministeriale. Prețurile la Grupul 5 de la Rovinari, în lista de succese ministeriale. Prețurile la 
energie, plafonate doar pentru persoanele extrem de vulnerabileenergie, plafonate doar pentru persoanele extrem de vulnerabile
Prima reuniune a Comitetului interministerial pentru protejarea con-
sumatorilor vulnerabili și combaterea sărăciei energetice a avut loc 
miercuri, la Palatul Victoria.

 ,,Am adus la masa discuțiilor 
propunerile de principii fundamen-
tale care să stea la baza noului me-
canism de sprijin, valabil de la 1 
aprilie 2025:

- sprijin direct gospodăriilor care 
au cu adevărat nevoie, adică acelor 
gospodării aflate în pericol să cadă 
sub pragul de sărăcie după plata 
cheltuielilor cu energia pentru aco-
perirea nevoilor energetice;

- să revizuim venitul minim per 

persoană/gospodărie în funcție de 
care acordăm sprijinul. Acum, din 
toate analizele preliminare, el este 
prea mic și un număr redus de oa-
meni beneficiază de ajutor;

- mecanism flexibil, prin care 
gospodăriile pot intra sau ieși din 
schema de ajutor, în funcție de venit 
și de prețurile energiei;

- mecanism care elimină procesul 
de cerere din partea cetățeanului, 

reducând încărcătura aparatului de 
asistență socială din primării, și ris-
cul de excludere a unor beneficiari 
care s-ar califica pentru ajutor dar 
care, din varii motive, nu depun ce-
rere;

- să folosim mecanisme deja 
testate și implementate de statul 
român – de exemplu carduri fizice 
(precum cardurile de vacanță, de 
alimente sau chiar de energie)”, a 
scris Burduja pe pagina sa publică.

,,Noi parcuri eoliene și 
fotovoltaice” 

Ministrul Energiei sare de la una 
la alta și începe să-și enumere suc-
cesele din mandat, cu trecerea pe 
listă a capacităților ,,verzi” care, 
de altfel, la vârfuri de sarcină sunt 
inexistente. 

Amintim că de câteva luni impor-
turile de energie electrică aproape 
că au dat peste cap Sistemul Energe-
tic Național, ele înlocuind producția 
de energie în bandă, închisă de 
același ministru, și de predecesorul 
lui, Virgil Popescu.

Aceste propuneri, pe care le-am 
supus dezbaterii ca punct de pleca-
re, au reieșit în urma numeroaselor 
întâlniri și consultări cu asociațiile 
specifice, instituțiile partenere și 
experți din societatea civilă, în ulti-
mele șase luni. 

Reamintesc că, până la 1 aprilie 
2025, prețurile rămân plafonate și la 
gaze, și la energie electrică. Actu-
alul mecanism de sprijin a garantat 
românilor unele dintre cele mai mici 
prețuri la energie electrică și gaze 
naturale, o confirmă în fiecare tri-
mestru Eurostat (al 4-lea cel mai mic 
preț la gaze naturale și al 5-lea la 
energie electrică).

Evident, alături de adoptarea 
până la 1 aprilie a mecanismului de 
sprijin pentru consumatorii vulne-
rabili, noi, la ministerul energiei, 
suntem concentrați și pe accelera-
rea investițiilor în energie care, din 
păcate, au stagnat prea mulți ani. 
Astăzi, vorbim de noi parcuri foto-
voltaice și eoliene care sunt puse 
în funcțiune cu bani nerambursabili 
din PNRR, licitația pentru Contracte-
le pentru Diferență care va sprijini 
energia curată, centralele electrice 
pe gaz, deblocarea hidrocentralelor 
construite în proporție de 80-90%, 
reactoarele 3 și 4 de la Cernavodă în 
linie dreaptă și finalizarea grupului 5 
Rovinari, de la CE Oltenia. 

Cu alte cuvinte, soluția pe ter-
men scurt este protejarea consuma-
torilor care au cu adevărat nevoie, 
iar pe termen mediu și lung, pentru 
scăderea prețului la energie sunt ne-
cesare investițiile în producerea și 
stocarea energiei, coroborat cu mă-
suri coerente de combatere a sără-
ciei energetice”, a mai spus acesta, 
fără să sufle o vorbă de costul uriaș 
al stocării și nici de oprirea planului 
de închidere a CEO, deși acesta ar fi 
un prim pas pentru ca România să nu 
mai importe peste 3.000 de MW.

M.C.H.

Astfel, Ministerul Energiei ar urma să fie comasat 
cu Ministerul Economiei, o situație care a mai existat în 
trecut, când Energia era un Departament în Ministerul 
Economiei. De asemenea, ar urma să dispară Ministerul 
Familiei, înființat în 2021. S-ar fi convenit și o reduce-
re a aparatului guvernamental, pe lângă desființarea 
celor două ministere. Atfel, fără a fi vehiculată o cifră, 
s-a decis că fiecare minister va avea un singur secretar 
general și un singur secretar general adjunct.

Partidele își impart ministerele. PSD, cele mai 
multe

Partidele își împart ministerele, dar unele porto-
folii ar putea să dispară. PSD ar urma să aibă cele mai 

Dispare din nou Ministerul EnergieiDispare din nou Ministerul Energiei
Viitorul Guvern ar urma să aibă doar 16 mi-
nistere, urmând să dispară Ministerul Energi-
ei și Ministerul Familiei. Ideea a fost discutată 
la negocierile pentru ministere purtate între 
cele patru partide: PSD, PNL, USR și UDMR, 
care au avut loc miercuri și joi.

multe ministere, șapte, se anunță pe surse, după ne-
gocierile de astăzi care au avut loc între cele patru 
partide, privind distribuirea portofoliilor,  în timp ce 
PNL va controla patru, USR va primi trei, iar UDMR – 
două ministere. USR a exprimat interesul de a prelua 
Ministerul Dezvoltării, dar PSD preferă să acorde acest 
portofoliu UDMR, în locul celui al Mediului. S-ar fi dis-
cutat, de asemenea, și despre crearea unui Minister 
al Diasporei, care ar putea include atribuții legate de 
culte și românii de pretutindeni. Potrivit România TV, 
structura actuală a vicepremierilor fără portofoliu va 
fi eliminată, guvernul urmând să funcționeze cu un 
singur prim-ministru central. În ceea ce privește mi-
nisterele, Ministerul Familiei și Ministerul Energiei vor 
fi absorbite de Ministerul Muncii și Ministerul Economi-
ei, iar Ministerul Digitalizării va rămâne activ, dar cu o 
structură mai mică, cu atribuții în gestionarea fonduri-
lor PNRR. Programul de guvernare este în lucru și s-ar 
baza pe 9 echipe de experți, fiecare concentrată pe 
domenii strategice, precum reformele administrative, 
absorbția fondurilor europene, digitalizarea și politica 
socială. Discuțiile continuă, iar săptămâna viitoare ur-
mează să fie stabilită structura finală a ministerelor și 
responsabilitățile fiecărui partid.

Liderii celor patru partide au reafirmat angajamen-
tul pentru formarea unei majorități pentru susținerea 
unui posibil candidat comun la alegerile prezidențiale. 
,,Am încercat să vedem care sunt poziţiile partidelor 
politice pe diverse teme şi, în al doilea rând, am con-
stituit nouă grupuri de lucru pe domenii care vor ana-
liza ce scrie în fiecare dintre programele de guvernare 
ale partidelor politice, vedem ce este comun, vedem 
ce sunt lucruri care pot fi agreate de noi toţi şi vedem 
ce rămâne în dispută, în aşa fel încât să putem să con-
turăm un program de guvernare într-o perioadă cât 
mai scurtă”, a declarat presei centrale, secretarul ge-
neral al Guvernului, Adrian Țuțuianu, la finalul şedinţei 
de miercuri care a durat peste cinci ore.

M.P.



www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»44 realitatea gorjeanărealitatea gorjeanăVineri, 13 Decembrie 2024 Vineri, 13 Decembrie 2024 

MarțiMarțiLuni Miercuri JoiVineriVineri Sâmbătă Duminică

13 DEC 14 DEC 16 DEC 18 DEC15 DEC 17 DEC 19 DEC

-10 noaptea 10 noaptea-20 noaptea 10 noaptea-20 noaptea 00 noaptea10 noaptea

60 ziua 100 ziua60 ziua 100 ziua30 ziua 100 ziua60 ziua

vremea în Gorj
11

a

11 1717

1

a
ăătătă

a

11

a

11

ii

a

Tombola ,,Gorjeanul 2024”Tombola ,,Gorjeanul 2024” și-a  și-a 
desemnat câștigătorii. Iată norocoșii!desemnat câștigătorii. Iată norocoșii!

IZABELLA MOLNAR    

15 participanți au fost recompensați cu diverse premii, constând în 10 
tigăi din ceramică pentru gătit, trei aspiratoare de praf, un telefon 
mobil marca Samsung, iar marele premiu pus la bătaie a fost un 

televizor HYUNDAI SMART, cu diagonala de 100 cm.

10 tigăi ceramice:
CALOTESCU VASILE – loc. Hurezani
COCOLEA MARIA – loc. Telești
POMAGĂ VASILE – loc. Negomir
MILOȘESCU NICOLAE – mun. Târgu Jiu
BÎZGĂ ELENA – loc. Bâlteni, sat Cocoreni
OSNAGA ALECSANDRU – mun. Motru, sat Roșiuța
TRAȘCĂ ION – loc. Turceni, sat Strâmba-Jiu
HÎRȘOVESCU VICTOR – loc. Turcinești
MLADIN ION – loc. Bolboși
TIRIPLICĂ MIOARA – loc. Crasna, sat Cărpiniș

3 aspiratoare de praf:
TABACU ILARION – loc. Peștișani
CHILEA VIOREL – loc. Godinești, sat Pârâu de Vale
SANDA VASILE – loc. Aninoasa

Cotidianul „Gorjeanul” și-a desemnat joi, 12 decembrie 2024, 

câștigătorii tombolei de Crăciun din acest an, la care au participat 

zeci de abonați ai celei mai vechi publicații din județul Gorj.

1 telefon mobil: 
VLĂDUȚ DUMITRU – loc. Runcu, sat Dobrița

Marele Premiu – 1 TV HYUNDAI SMART, 100 cm: 
MIHART GHEORGHE ADRIAN - Peștișani

Pentru a intra în posesia premiilor, câștigătorii sunt rugați să se prezinte 
la Secretariatul „Gorjeanul” (vizavi de Casa de Cultură din Târgu Jiu) – Cen-
trul de colectare anunțuri și abonamente, de luni până vineri, între orele 
08.00-17.00, în termen de 30 de zile de la afișarea listei celor norocoși.

Vă mulțumim vouă, cititorilor, pentru că ne sunteți alături și vă invităm 
să formăm o echipă și pe tot parcursul anului viitor! Conducerea cotidianului 
,,Gorjeanul” și echipa redacțională vă urează să aveți parte de un Crăciun 
cu pace în suflete, îmbelșugat și un An Nou fericit!
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Condamnări și achitări în dosarul ,,mascaților” Condamnări și achitări în dosarul ,,mascaților” 
acuzați de tortură acuzați de tortură 

Agenții de poliție Ionuț Alin 
Buligan, Alexandru Cătălin 
Mihălcescu, Tudorel Vlăduț 

Rovența, Alexandru Constantin Po-
pescu și șeful echipei de intervenție, 
Ilie Cosmin Anica, din cadrul Servi-
ciului de Acțiuni Speciale al IPJ Gorj, 
precum și Daniel Popescu, fostul 
șef al Poliției Novaci, au aflat joi 
sentința în dosarul „Dodoi”, la mai 
bine de doi ani de la trimiterea în 

judecată. 
Singurii care au primit pedepse 

cu executare sunt Ionuț Alin Buligan 
– 6 ani de închisoare și Ilie Cosmin 
Anica – 3 ani și patru luni de închi-
soare. 

Fostul șef al Poliției Novaci, Da-
niel Popescu, acum avocat, a fost 
condamnat la doi ani de închisoare 
cu suspendare, pe un termen de su-
praveghere de patru ani. De aseme-

Colegiul Național „Tudor Vladimi-
rescu” Târgu Jiu, în parteneriat cu 
Asociația MULTILINGUA și Consiliul 
Elevilor, organizează a șaptea ediție 
a târgului caritabil „Împreună de 
Crăciun”. Evenimentul, care a deve-
nit deja o tradiție pentru comunita-
tea locală, va avea loc miercuri, 18 
decembrie, începând cu ora 17:00, 
în sala de gimnastică a liceului.

Târgul promite o seară plină de 

„Împreună de Crăciun”. „Împreună de Crăciun”. 
Târg caritabil la CNTVTârg caritabil la CNTV

nea, el este obligat să participe la 
un program de reintegrare socială 
organizat de serviciul de probațiune 
sau în colaborare cu instituții din co-
munitate și să presteze muncă nere-
munerată în folosul comunității timp 
de 100 de zile, în cadrul Primăriei 
Târgu Jiu sau al S.C. Edilitara Pu-
blic S.A., la alegerea consilierului de 
probațiune

Ceilalți polițiști au fost achitați 
„În baza art. 396 alin. 1 şi 5 C.pr.pen., 
cu aplic. art. 16 alin. 1 lit. c) C.pr.
pen., achită inculpaţii P.A.C.(...), 
M.A.C.(...) şi R.T.V.(...) sub aspectul 
săvârşirii infracțiunii prev. de art. 
282 alin. 1 lit. a) şi alin. 2 C.pen. 
rap. la art. 194 alin. 1 lit. e) C.pen. 
Constată că inculpaţii P.A.C., M.A.C. 
şi R.T.V. au fost reţinuţi, arestati 
preventiv şi la domiciliu, începând 
cu data de 26.05.2022 până la data 
de 07.04.2023”, potrivit sentinței.

Daune morale de 100.000 de lei

Tribunalul Gorj a decis și plata 
unor daune morale și materiale. Bu-
ligan şi Anica vor achita 80.000 de lei 
către Dodoi cu titlu de daune morale 
și 1.000 de lei, despăgubiri civile. De 
asemenea, Daniel Popescu va trebui 
să-i plătească lui Dodoi daune mora-
le de 20.000 de lei. 

„Admite acțiunea civilă exercita-
tă de Spitalul Județean de Urgență 
Tg-Jiu şi obligă, în solidar, inculpații 
B.I.A şi A.I.C. la plata către acesta a 
sumei de 17.348,57 lei cu dobânda 
legală aferentă până la data plății. 
Admite acțiunea civilă exercitată 
de Serviciul Județean de Ambulanță 
Gorj şi obligă, în solidar, inculpații 
B.I.A. şi A.I.C. la plata către acesta 
a sumei de 615 lei cu dobânda legală 
aferentă până la data plății. În baza 
art. 274 alin. 1 şi 2 C.pr.pen., obligă 
inculpații B.I.A, A.I.C şi P.D. la plata 
a câte 1500 lei, din care suma de 990 
lei reprezintă cheltuieli efectuate 
în cursul urmăririi penale şi la plata 
cheltuielilor judiciare contestând în 
onorariu apărător ales, în cuantum 
de 10.000 lei către partea civilă Do-
doi Constantin”, se arată în minuta 
sentinței. 

Bătut în sediul poliției

Reamintim că în seara zilei de 20 
mai 2022, „mascații” au fost chemați 
în ajutorul unui echipaj de la Rutieră 
să caute un șofer acuzat de ultraj. 
Constantin Dodoi (41 ani) a ignorat 
semnalele polițiștilor, a continuat să 
conducă și a lovit un agent care în-
cerca să-l oprească. Bărbatul a fost 
prins la scurt timp, dar a refuzat să 
le spună polițiștilor unde a ascuns 
mașina. 

„Se arată că deşi nu s-au confrun-
tat cu o opoziţie a victimei, atât în 
autospeciala aparţinând M.A.I., cât 
şi în incinta sediului Poliţiei Ora-
şului Novaci, suspecţii au exercitat 
acte de violenţă asupra acesteia, în 
timp ce se afla încătuşată cu mâinile 
la spate, lovind-o cu intensitate de-
osebită cu pumnii, genunchii, picioa-
rele încălţate cu ghete tip bocanc şi 
baston tip tomfă, atât în zone vita-
le, respectiv ficat, torace, splină, 
coaste, cât şi la nivelul braţelor 
şi spatelui, producându-i multiple 
fracturi şi rupturi ale organelor in-
terne, leziunile traumatice produse 
necesitând pentru vindecare 40 – 45 
de zile de îngrijiri medicale şi au pus 
în primejdie viaţa victimei”, potrivit 
rechizitoriului.

Procurorii au mai reținut că, „în 
exercitarea actelor de violenţă, sus-
pecţii au urmărit să producă persoa-
nei vătămate D.C. suferinţe fizice de 
o mare intensitate în scopul obţinerii 
de informaţii de la aceasta, respec-
tiv pentru a afla locul în care persoa-
na vătămată ascunsese autoturismul 
implicat în săvârşirea infracţiunii de 
ultraj, având în vedere că persoana 
vătămată D.C. condusese anterior 
lucrătorii de poliţie în alte locaţii 
decât cea reală”.

Constantin Dodoi a ajuns din 
arest direct în spital și a suferit o 
intervenție chirurgicală de urgență, 
fiindu-i extirpată splina.

Sentința Tribunalului Gorj nu 
este definitivă și poate fi atacată cu 
apel.

I.I.

Tribunalul Gorj a pronunțat, joi, o primă sentință în dosarul 

„mascaților” implicați în agresarea unui bărbat din Novaci care nu a 

oprit la semnalul polițiștilor și a lovit un agent cu mașina. Doi dintre 

aceștia au fost condamnați la pedepse cu executare, iar alți trei au 

fost achitați. Fostul șef al Poliției Novaci s-a ales cu o condamnare 

cu suspendare. Acuzațiile au fost de tentativă de omor, tortură și 

purtare abuzivă.

emoție, bucurie 
și solidaritate, cu 
momente specia-
le, printre care o 
tombolă cu premii 
surpriză, concursuri 
interactive și colin-
de care vor aduce 
atmosfera Crăciunu-
lui mai aproape de 
participanți.

„Anul acesta, 
copiii noștri v-au 
pregătit prăjituri 
delicioase și aranja-
mente de Crăciun, 
toate realizate ma-
nual cu multă grijă 
și entuziasm. Fieca-
re achiziție realiza-
tă în cadrul târgului 
reprezintă mai mult 
decât un cadou – este 
o șansă de a aduce 
lumină și speranță 
în viețile celor care 
se confruntă cu 
dificultăți. De șapte 
ani demonstrăm îm-
preună că generozi-
tatea și empatia pot 
schimba destine, iar 
anul acesta vrem 
să facem din nou 
diferența.

Împreună putem transforma 
această ediție într-o sărbătoare 
memorabilă pentru toată lumea. 
Haideți să arătăm încă o dată că spi-
ritul Crăciunului este mai mult de-
cât decoruri și colinde – este despre 
a dărui din suflet. Vă așteptăm să 
fim, pentru al șaptelea an consecu-
tiv, «Împreună de Crăciun»”, anunță 
organizatorii.

I.I.



evenimentevenimentVineri, 13 Decembrie 2024Vineri, 13 Decembrie 2024

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»66
 

BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Observi cum te îndrepți către un nou capitol din viața ta. Lucrurile se 

schimbă destul repede și uneori simți că nu poți ține pasul cu ceea ce se 
întâmplă în jurul tău. Această oportunitate de dezvoltare nu te va aștepta 
foarte mult. Va fi nevoie să iei decizii rapide dacă vrei să te bucuri de ușile 
pe care le-ai găsit deschise.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Taurului au 

parte de o perioadă fantastică. Taurii se bucură de momente de 
neuitat alături de familie și cei dragi. Astrele sunt alături de aceste 
zodii și le oferă oportunitățile de care au nevoie. Taurii încep să se 
aprecieze mai mult și să aibă mai multă grijă de ei.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii sunt plini de energie și dornici să se 

distreze cu persoanele dragi. Nativii se bucură de 
reușite mici, dar pe care le apreciază la adevărata lor 
valoare. S-ar putea ca în cea de-a doua parte a zilei 
să primești o invitație de nerefuzat.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Familia este pe primul loc, dar te ocupi și de planurile 

tale. Te gândești cu nerăbdare la vacanță și îți faci planuri 
pentru perioada ce urmează. Astrele spun că s-ar putea să ai 
parte de momente de neuitat. Încearcă să iei fiecare zi așa 
cum vine și să nu pui prea multă presiune asupra ta.

LEU: 23 iulie – 22 august
Ești dedicat obiectivelor tale și încerci să nu te abați de la 

planul pe care l-ai făcut. Acest lucru te ajută să rămâi concentrat 
și să nu iei decizii care te-ar putea afecta. Astrele spun că această 
zi vine cu multe surprize pentru tine. Este o zi în care viața ta se 
schimbă din toate punctele de vedere.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Fecioarei au parte de o 

perioadă minunată. Lucrurile se aranjează mai frumos decât ai presupus. Pare că 
totul merge în direcția în care ți-ai dorit. O oportunitate de neratat se ivește în viața 
ta. Astrele te sfătuiesc să fii atent la semnele pe care le primești de la Univers.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Banii nu reprezintă o problemă pentru tine. Lista ta de 

cumpărături este destul de lungă și pare că nu ai în plan să 
renunți la niciun lucru pe care l-ai trecut acolo. Astrele te 
sfătuiesc să fii chibzuit și să ai grijă la deciziile pe care le iei 
în această perioadă.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Sentimentele tale de gelozie afectează constant relația de cuplu. Pare că între tine și 

partener apar mici neînțelegeri. Îți dorești multe lucruri de la acesta, iar el nu pare dispus 
să se schimbe pentru tine. Astrele spun că s-ar putea să ajungi într-un punct marcat de 
multe conflicte din cauza geloziei tale. Poate că este timpul pentru o schimbare.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii sunt dornici de vacanță. Gândul tău este la 

timpul liber și la felul în care te poți distra. Ai destul de 
multe responsabilități și lucrurile se schimbă rapid în viața 
ta. Încearcă să iei decizii corecte și mature înainte de a-ți 
planifica un concediu.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Capricornului 

se odihnesc. Ai muncit din greu în ultima vreme, iar acum a sosit 
timpul să ai mai multă grijă de tine. Ai încredere în deciziile pe 
care le iei și în felul în care îți organizezi programul. Viața te va 
surprinde din ce în ce mai frumos.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Nativii din zodia Vărsătorului sunt sfătuiți să se folosească de creativitate 

pentru rezolvarea problemelor care apar. Astrele spun că traversezi o perioadă 
fantastică din viața ta. Lucrurile se schimba rapid, iar tu strălucești cu fiecare 
decizie pe care o iei. Te afli într-o perioadă prosperă din viața ta.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Horoscopul zilei de azi spune că Peștii au parte de o perioadă 

minunată. 
Astrele sunt de partea ta și îți oferă oportunități de creștere. S-ar 

putea ca începând cu această zi să-ți crești vizibil veniturile financiare.   
Este o perioadă fantastică pentru tine.

HOROSCOP
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Miniştrii de interne din ţările UE, reuniţi 
în Consiliul Justiţie şi Afaceri Interne, 
au decis să ridice controalele asupra 

persoanelor la frontierele terestre interne cu şi 
între Bulgaria şi România începând cu 1 ianuarie 
2025, a anunţat Consiliul Uniunii Europene într-un 
comunicat postat pe website-ul consilium.europa.
eu.

,,Este un moment istoric de a primi în final 
Bulgaria şi România ca membre depline ale Schen-
gen. Ridicarea controalelor asupra persoanelor 
la frontierele terestre interne cu şi între aceste 
state membre a fost o prioritate de top pentru 
preşedinţia ungară (a Consiliului UE) şi astăzi am 
transformat-o în realitate. Acest pas va fi benefic 
nu numai pentru cetăţenii bulgari şi români, dar 
şi pentru UE ca întreg'', a declarat ministrul de 
interne ungar Sandor Pinter după decizia de joi.

De la aderarea lor la UE, Bulgaria şi Romania au 
aplicat părţi din cadrul juridic Schengen (acquis-ul 
Schengen), inclusiv cele referitoare la controalele 
la frontierele externe, cooperare poliţienească şi 
utilizarea Sistemului de Informaţii Schengen. La 
30 decembrie 2023, Consiliul a adoptat decizia de 

România, în spațiul Schengen 
de la 1 ianuarie 2025

a aplica, de la 31 martie 2024, părţile rămase al 
acquis-ului Schengen şi să ridice controalele asu-
pra persoanelor la frontierele interne aeriene şi 
maritime. 

,,România aderă pe deplin la zona Schengen 
începând cu 1 ianuarie 2025, în urma deciziei de 
astăzi a Consiliului JAI. Un beneficiu major pen-
tru economia noastră şi călătorii mai rapide acasă 
pentru milioanele de români care locuiesc şi călă-
toresc în UE", a scris premierul, pe reţeaua X.

M.P.

Acoperișul unei anexe din gospodăria unei fa-
milii din comuna Runcu, satul Suseni, a ars mier-
curi seară, în jurul orei 11. 

Pericolul era ca incendiul să se propage, însă 
pompierii au reușit să lichideze incendiul.

O anexă a luat foc la Suseni, din 
cauza coșului de fum neizolat

,,La fața locului s-au deplasat două auto-
speciale de lucru cu apă și spumă din cadrul 
Detașamentului de Pompieri Tg-Jiu, echipajele de 
intervenție constatând că incendiul se manifesta 
violent la anexă cu posibilitate de propagare.

Colegii noștri au intervenit pentru localizarea 
și lichidarea incendiului în limitele găsite, fiind 
salvate imobilele din imediata apropiere.

Din fericire, nu au fost înregistrate victime. 
A ars acoperișul construcției pe o suprafață de 
aproximativ 35 mp, iar cauza probabilă de pro-
ducere a incendiului este un coș de fum neizolat 
corespunzător față de materiale combustibile”, a 
informat ieri dimineață ISU Gorj.

M.C.H

Liceul Tehnologic „Constantin Brâncuși” din 
Peștișani anunță organizarea unui concurs pentru 
ocuparea a trei posturi vacante: două de îngrijitor 
și unul de muncitor calificat, cu atribuții de fochist. 
Pentru postul de îngrijitor, candidații trebuie să 
aibă studii liceale (cu sau fără diplomă de bacalau-
reat) și minimum 3 ani vechime în muncă. În ceea 
ce privește postul de muncitor calificat (fochist), se 
solicită un certificat de absolvire a cursului de insta-
lator instalații tehnico-sanitare și de gaze, precum 
și un certificat de calificare (sau în curs de califi-
care) pentru funcția de fochist și autorizație ISCIR. 
Dosarele pentru participarea la concurs se pot de-
pune până pe 24 decembrie 2024. Proba scrisă va 
avea loc pe 9 ianuarie 2025, iar proba practică se va 
desfășura în perioada 13-14 ianuarie 2025.

I.I.

Trei posturi vacante la un liceu din Gorj
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Nu neglijați legile muntelui!Nu neglijați legile muntelui!

Repere hivernale  Repere hivernale  

În activitățile montane specifice perioadei,

Judetul Gorj detine un potential turistic de excepție, reprezentat 
printre altele de un cadru natural pitoresc ce cuprinde zona colina-
ră, dealurile submontane, precum si masivele muntoase ce fac parte 
din grupa Carpaților Meridionali.

Existența, în aceste locuri, a 
unor roci rezistente cum ar 
fi granitele ori șisturile cris-

taline, împreună cu altele mai puțîn 
rezistente (rocile calcaroase), a cre-
at o multitudine de forme și feno-
mene naturale dintre care cele mai 
spectaculoase sunt cheile, văile și 
culoarele formate în stâncă.  O par-
te dintre acestea  sunt  obiective de 
interes turistic județean, iar altele, 
printr-o serie de superlative ce le 
dețîn, de importanță națională.

Tot pe aceste locuri s-au format, 
prin modelarea reliefului carstic, 
platformele de eroziune Gornovița, 
Borăscu și Râul Șes ce au favori-
zat, de-a lungul vremii, dezvoltarea 
comunităților umane. Fie că sunt 
amplasate în zonele submontane ori 
montane, astăzi, aceste comunități 
își pot trăi o nouă viață prin dezvol-
tarea fără precedent a turismului 
precum și promovarea obiectivelor 
de interes local.   

Pe partea sudică a perimetru-
lul montan gorjean au fost create 
condiții favorabile dezvoltării tu-
rismului și agroturismului cea mai 
ecologică formă de turism atât în 
sezonul estival cât și în cel hivernal. 
Totuși, pentru cei ce se încumetă să 
străbată unul ori mai multe perime-
tre montane  gorjene, o serie de re-

comandări, decantate din experiență 
mai multor generații de iubitori ai 
naturii, ar fi de folos.  

Un cunoscut montaniard transmi-
tea, acum mai bine de o nouă de-
cenii, câteva  învăţăminte pentru 
cei care doreau să practice sportu-
rile montane. Câteva dintre acestea 
sunt deosebit de importante şi îşi 
păstrează şi în zilele noastre mesajul 
pentru cei ce vor să practice sportu-
rile montane :  

-Să nu pleci niciodată într-o as-
censiune pentru care nu te-ai pre-
gătit şi să nu pierzi niciodată din 
vedere că trebuie să fi mai tare ca 
muntele; 

-Alege totdeauna un itinerar rea-
lizabil şi dacă vezi că nu îl poţi rea-
liza renunţă; 

-Acel care nu ştie să-şi poarte 
singur de grijă pe munte nu este de-
cât un personaj penibil în decorul 
montan; 

-Posibilităţile celui mai slab  tre-
buie să fie unitatea de măsură pen-
tru tot grupul; 

-A părăsi un om pe munte poate 
echivala cu o crimă.  

Din păcate, o mare parte dintre 
cei ce în zilele noastre iau cu asalt 
munții nu au pregătirea necesară, 
iar condiţia lor fizică şi echipamen-
tul sunt de cele mai multe ori ne-

corespunzătoare. Totuşi ei riscă şi se 
avântă  traseele  montane mizând 
pe noroc. Câţiva reuşesc pentru că 
muntele este uneori îngăduitor, dar 
cei mai mulţi nu. Şi iată ce uşor am 
ajuns la cauzele ce produc majori-
tatea accidentelor montane (me-
diatizate din ce în ce mai mult de 
posturile locale şi naţionale dar cu 
efecte aproape nule în prezent și cu 
o ingrijorătoare tendință de creștere 
odată cu debutul  sezonului de schi 
și drumeții hivernale).   

Să existe, oare, legi ale muntelui 
pe care oamenii trebuie să le respec-
te? Toţi cei ce sunt cu adevărat mon-
taniarzi răspund afirmativ la o astfel 
de întrebare. 

Dar, să nu căutăm în biblioteci 
sau în colecţii de acte normative 
aceste legi. Nu omul le-a elaborat, 
ci muntele le-a impus. 

Aceste legi ale muntelui, ne-
cuprinse în vreun monitor sau act 
normativ, s-au transmis de-a lungul 
generaţiilor de la cei în vârstă la cei 
tineri, de la cei cu mare experienţă 
la ucenici. Căci, cel care le cunoaşte 
şi le respectă cu sfinţenie nu va fi ni-
ciodată o victimă a muntelui, ci doar 
un cuceritor al acestuia. 

Iată, deci, câteva dintre acestea 
decantate din experienţa multor iu-
bitori ai muntelui și naturii:  

-Pe munte se pleacă numai cu 
echipament adecvat; 

-Nu este indicat să călătoreşti ni-
ciodată singur pe munte; 

-Nu este recomandat să te avânţi 
pe trasee necunoscute; 

-Sporturile montane sunt incom-
patibile cu consumul de băuturi al-
coolice; 

-La munte trebuie să ştii ce, cât 
şi când să mănânci; 

-Regula primordială pe munte 
este: „Toţi pentru unul, unul pentru 
toţi ”; 

-Pe munte nu se ţipă şi nu se fac 
zgomote inutile; 

-Cine iubeşte muntele trebuie 
să-l şi ocrotească; 

-Cabanele şi refugiile alpine sunt 
locuri sfinte pe munte; 

-Notaţi în registrul cabanelor de 
unde veniţi, numărul membrilor şi 
unde intenţionaţi să mergeţi; 

-Iarna, în munţi, pericolul ava-
lanşelor este permanent; 

-Dacă pe munte se iveşte o situa-
ţie de urgenţă, toţi cei prezenţi tre-
buie să răspundă solicitării; 

-Este obligatoriu pentru toţi tu-
riştii montani să urmeze sfaturile şi 
indicaţiile echipelor Salvamont;  

-Codul de semnalizare în munţi 
trebuie cunoscut de toţi turiştii 
montani; 

-Turistul montan trebuie să ştie 
să acorde, la nevoie, primul ajutor.   

Este bine să medităm serios la fie-
care în parte dintre aceste învățături 
şi să ne gândim că ignorarea din ne-
cunoaştere sau teribilism a uneia sau 
a mai multora poate duce un om sau 
mai mulţi la evenimente cu urmări 
cel mai adesea imprevizibile.    

MUGUREL PETRESCU  
fotografii autor
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FII ANTREPRENOR ÎN ECONOMIE SOCIALĂ !

ȘƟ ai că dacă eșƟ :
 Tânăr/ă cu vârsta între 30-35 de ani
 Persoană aß ată în căutarea unui loc de muncă
Șomer
Șomer de lungă durată
Persoană din grupuri dezavantajate
Persoană inacƟ vă

Poți beneÞ cia de:
Informare privind acƟ vitățile derulate în cadrul proiectului �PAS în economie 

socială în mediul urban�, Cod SMIS 312481, implementat de CENTRUL DE 
CALCUL SA � BeneÞ ciar;

Curs GRATUIT de �Antreprenor în economia socială�, prin înscrierea în 
grupul țintă al proiectului;

ParƟ cipare la Concursul de Planuri de afaceri;
Consiliere, asistență și alte servicii suport;

Sprijin pentru înÞ ințarea unei întreprinderi sociale;
Finanțarea planului tău de afacere, dacă te vei număra printre cei 34 de 

câșƟ gători ai Concursului de planuri de afaceri, prin acordarea unui ajutor de 
minimis de 320.000/470.000 Lei, in funcție de numărul de locuri de muncă 
nou create ( minim 4/ minim 7), cu o co-Þ nanțare de numai 10%.
În plus, îți oferim un pachet de alte avantaje:
 CerƟ Þ cat de caliÞ care - recunoscut ANC - în �Antreprenor în economie 
socială�;
 Obținerea unei subvenții de 375 lei și un pachet de materiale de informare/
promovare pentru parƟ ciparea la cursul de formare antreprenorială în valoare 

de 600 lei.

SUNĂ ACUM pentru detalii și înscriere:
proiecte.europene@centruldecalcul.ro
031 9466, tasta 7
0749-152.544; 0741-988.080; 0769-444.489












Faza finală a Con-
cursului Național de 
Robotică NEXTLAB.

TECH, cel mai avansat con-

Succes al elevilor din Gorj la Concursul Național Succes al elevilor din Gorj la Concursul Național 
de Robotică NEXTLAB.TECHde Robotică NEXTLAB.TECH

curs de robotică școlară din 
România, a avut loc pe 7 de-
cembrie, la București.

Evenimentul, inclus în ca-

lendarul activităților educa-
tive al Ministerului Educației, 
a reunit tineri talentați din 
întreaga țară. Județul Gorj 
a fost reprezentat cu suc-
ces de 13 elevi: 10 elevi 
de la Palatul Copiilor Târgu 
Jiu (înmatriculați în unități 
școlare de prestigiu ale mu-
nicipiului Târgu Jiu), un elev 
de la Liceul Teoretic ,,Tudor 
Arghezi” Târgu-Cărbunești, 
un elev de la Liceul Tehno-
logic Bustuchin și un elev de 
la Liceul Tehnologic ,,Con-
stantin Brâncuși”. Aceștia 

au participat cu roboți auto-
nomi la diverse probe, cum 
ar fi urmărirea liniei nivel 
basic, labirintul, proba robo-
tică creativă, proba robotică 
sustenabilă Green și proba 
inteligență artificială.

Din cei 39.500 de elevi 
care s-au înscris inițial în 
competiție, doar 800 au fost 
selectați pentru faza a doua, 
iar 560 au ajuns la confrun-
tările finale. 

Rezultatele echipelor din 
județul Gorj:

Palatul Copiilor Târgu 
Jiu: Echipa BitDragons, for-
mată din elevii Nanu Ștefan 
Andrei, Staicu Ștefan Alexan-
dru, Bivolaru David Constan-
tin, Lupulescu Andi Mihai, 
Sucea Bogdan-Ștefan, Dia-
conescu Robert, Cilibiu Ia-
nis-Andrei, Bătăiosu Andrei, 
Torcea David-Mihai, Negoiță 
Deivid Bogdan, coordonată 
de profesorul Vasile Gridan, 
a obținut zece diplome de 
Robocampion, două medalii 
de Robocampion prin Bătă-
iosu Andrei și Cilibiu Ianis, 
mențiune prin Diaconescu 
Robert și locul I prin Torcea 
David.

Liceul Teoretic „Tudor 
Arghezi” Tg-Cărbunești: 
Mădălina Geamănu a obținut 

diplomă și medalie de Robocam-
pion, fiind coordonată de profe-
soara Mihaela Ermina Pera.

Liceul Tehnologic „Constan-
tin Brâncuși” Peștișani: Andrei 
Roberto Ciuncanu a obținut di-
plomă de Robocampion, profe-
sor coordonator Marinela Liliana 
Iliescu.

Liceul Tehnologic Bustu-
chin: Matei Rafael Popescu a 
obținut diplomă de Robocampi-
on, sub îndrumarea profesoarei 
Elena Popescu.

Aceste premii sunt o 
recunoaștere a muncii, pasi-
unii și perseverenței elevilor 
gorjeni, care se pregătesc con-
stant pentru competiții de acest 
tip, la nivel local, național și 
internațional.

„NEXTLAB.TECH este cel mai 
avansat Concurs Național de Ro-
botică școlară din România, în-
scris în calendarul activităților 
educative al Ministerului 
Educației. Elevii se pregătesc 
pentru meseriile viitorului și 
învață să programeze roboți 
bazați pe placa microprogra-
mabilă NEXTLAB.TECH A1 sau 
Arduino și să lucreze în Open 
Roberta, Tinkercad, Mixly, Ar-
duino IDE, Python şi C”, potrivit 
Inspectoratului Școlar Județean 
Gorj.

I.I.
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Conducerea Liceului Tehnologic Bâl-
teni a anunțat faptul că începând de la 
data de 11 decembrie 2024 au demarat 
înscrierile pentru clasa a IX-a seral. 

,,La clasa a IX-a seral se pot înscrie 
toţi absolvenţii de gimnaziu care împli-
nesc vârsta de 18 ani până la data înce-
perii cursurilor anului școlar 2025-2026. 
Cererile şi dosarele de înscriere pentru 
clasa a IX-a – învățământul seral se de-
pun la secretariatul Liceului Tehnologic 
Bâlteni, între orele 11.00 – 16.00, în-
cepând cu data de 11 decembrie 2024. 
Dosarul trebuie să conţină următoarele 
documente: cerere de înscriere; carte 
de identitate, certificatul de naştere şi, 
după caz, certificatul de căsătorie (copii 
simple); adeverinţă cu notele şi media 
generală obţinute la evaluarea naţiona-

lă/tezele cu subiect unic din clasa a 
VIII-a/testele naţionale/examenul 
de capacitate; foaia matricolă pen-
tru clasele a V-a – a VIII-a (cu calcu-
lul mediei generale); fişa medicală. 
Durata studiilor în învăţământul 
seral este mai mare cu un an decât 
cea prevăzută pentru învăţământul 
de zi. Continuarea studiilor îți dă 
șansa să îți limpezești obiectivele. 
De multe ori, studiile se succed și 
trec atât de repede încât nici nu ai 
apucat să îți dai seama prea bine 
despre ce este vorba și deja ești 
absolvent. Dacă reușești să jonglezi 
cu succes cu un loc de muncă și îți 
continui și studiile, e o dovadă a 
angajamentului tău pentru propria 
dezvoltare. Vei demonstra de ase-

menea capacitatea de a gestiona cu 
succes sarcini multiple. Noi vă aju-
tăm să vă finalizați studiile!”, au 
transmis reprezentanții instituției de 
învățământ din localitatea Bâlteni.

Detalii suplimentare se pot obţine 
la numărul de telefon 0253.233.027 
ori direct la secretariatul unităţii 
școlare.

IZABELLA MOLNAR

,,După 21 de ani, Româ-
nia va implementa noi regle-
mentări privind condiţiile de 
obţinere a atestatului, pro-
cedura de atestare şi statu-
tul asistentului maternal. 

Camera Deputaților a 
aprobat Ordonanța de Gu-
vern care aduce aceste 
modificări, printre care se 
numără: Obligativitatea ab-
solvirii studiilor liceale sau 
a învățământului profesio-
nal - pentru asistenții ma-
ternali aflați acum în sistem 
și care, după intrarea în vi-
goare a noilor reglementări, 
nu mai îndeplinesc condițiile 
de studii, aceștia trebuie 
să facă dovada înscrierii în 
învățământul liceal în ter-

Noi reguli pentru asistenții maternali

Camera Deputaților a adoptat miercuri, în calitate de 
for decizional, un proiect de lege care instituie mai mul-
te reguli pentru asistenții maternali. Una dintre acestea 
vizează obligativitatea absolvirii studiilor liceale sau a 
învățământului profesional de către aceștia.

men de un an de la data 
intrării în vigoare a actului 
legislativ, precum și obţine-
rea, în termen de maximum 
5 ani, a certificatului de 
absolvire a învățământului 
liceal, seral sau cu frec-
venţă redusă, inclusiv prin 
Programul „A doua șansă”; 
Asistenții maternali se vor 
pensiona conform Codului 
Muncii – înainte puteau con-
tinua activitatea de asistent 
maternal și după pensionare; 
Creșterea vârstei la care o 
persoană poate deveni asis-
tent maternal de la 18 la 21 
de ani; Un asistent maternal 
va putea lua în îngrijire ma-
xim 2 copii, cu excepția co-
piilor care fac parte dintr-un 

grup de frați; Diferența de 
vârstă între asistent și copii 
nu va putea fi mai mare de 
47 de ani, dar nici mai mică 
de 18 ani; Locuința asisten-
tului maternal va trebui să 
fie într-o localitate cu acces 
la servicii educaționale, me-
dicale și după caz abilitare/
reabilitare a copiilor pe care 
îi va primi în plasament; 
Asistenții maternali vor fi 
evaluați la fiecare doi ani 
de o echipă multidiscipli-
nară și vor urma cursuri de 
perfecționare în fiecare an”, 
a anunțat Natalia Intotero, 
ministrul Familiei, Tineretu-
lui și Egalității de Șanse.

C.P.

Poșta Română, împreună cu CEC Bank 
și Visa, lider mondial în domeniul plăţi-
lor digitale, își unesc forțele pentru ex-
tinderea incluziunii financiare, creând 
infrastructura necesară utilizării plăților 
digitale în toate colțurile țării. Prin in-
troducerea opțiunii de plată cu cardul la 
poștaș direct la domiciliu, Poșta Română 
dorește să ofere clienților săi servicii mo-
derne, care să fie adaptate nevoilor și 
preferințelor acestora.

,,Proiectul constă în implementarea 
aplicației Soft POS/Tap to Phone Visa 
pe 7.000 de terminale mobile smart tip 
PDA (Personal Digital Assistant) cu care 
sunt dotați angajații poștali din toată 
România, astfel încât plățile să devină 
mai simple și accesibile chiar și în zonele 
rurale sau mai puțin dezvoltate ale țării. 
Aplicația Visa Tap to Phone transformă 
un smartphone sau un dispozitiv PDA în-
tr-un terminal POS, facilitând procesarea 
rapidă și eficientă a plăților cu cardul. 

Noutate: plata facturilor cu cardul la Noutate: plata facturilor cu cardul la 
poștaș, direct de la domiciliupoștaș, direct de la domiciliu

Astfel, prin intermediul dispozitive-
lor mobile, poștașii vor putea colec-
ta facturi de utilități, taxe poștale 
și alte plăți direct la domiciliul 
clienților. Totodată, angajații Poștei 
Române vor fi dotați și cu impriman-
te mobile pentru a emite automat 
bon fiscal. Inițiativa reprezintă un 
pas foarte important în procesul de 
digitalizare al României, în special în 
orașele mici și zonele rurale unde in-
frastructura critică pentru folosirea 
si acceptarea plăților digitale a lipsit 
până acum. 

Soluția a fost deja testată cu suc-
ces, iar tehnologia este disponibilă 
în țară începând cu data de 12 de-
cembrie 2024, moment din care toți 
clienții Poștei, indiferent de localita-
tea în care se află, pot achita instant 
cu cardul atunci când poștașul le li-
vrează o factură. Prin utilizarea noii 
soluții, clienții câștigă timp și se vor 

putea bucura de o alternativă como-
dă de plată, fără a mai fi nevoiți să 
aștepte la ghișeu sau să se deplaseze 
la bancomat pentru retragerea nume-

rarului ca să își achite contribuțiile”, 
se arată într-un comunicat transmis 
de Poșta Română.

C.P.
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Dumnezeu ne ajută să înţelegem că Hristos S-a dat pe Sine în lumea Dumnezeu ne ajută să înţelegem că Hristos S-a dat pe Sine în lumea 
noastră, ca să ne facem părtaşi trupului Său, iar, prin însăşi răstignirea noastră, ca să ne facem părtaşi trupului Său, iar, prin însăşi răstignirea 
Sa, noi suntem poftiţi la cină!Sa, noi suntem poftiţi la cină!

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi ViaţaViaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

În Duminica a 28-a după Rusalii; (a Sf. Strămoşi 
după trup ai Domnului); Ap. Sf. Strămoşi: Co-
loseni 3, 4-11; Ev. Luca 14, 16-24 (Pilda celor 

poftiţi a cină); glas 8, voscr. 3, cu zece zile înaintea 
marii Sărbători a Naşterii Domnului, când se citeşte 
la Sfânta şi Dumnezeiasca Liturghie Parabola celor 
poftiţi la cină (Luca 14,16-24), avem în faţa ochi-
lor minţii faptul că suntem creaţia lui Dumnezeu 
care ne iubeşte şi El aşteaptă iubirea noastră, iar, 
dovada acestei iubiri o avem în mod copleşitor câ-
teva zile mai târziu, când Însuşi Fiul lui Dumnezeu 
se coboară la noi, îmbrăcând natura omenească, 
devenind unul dintre noi şi acceptând, în cele din 
urmă, moartea pe cruce, pentru a ne izbăvi pe noi 
din moarte! Astfel, se scoate în evidenţă ceea ce 
înseamnă Cina care este o taină prin coborârea Cu-
vântului lui Dumnezeu printre oameni şi îmbrăcarea 
cu trup şi flămânzirea cu noi şi însetarea cu noi şi 
ocărârea cu noi şi pălmuirea şi omorârea şi răstig-
nirea Lui, ca şi Învierea în cea de-a treia zi, pentru 
că la această Cină a trimis Dumnezeu să cheme pe 
mulţi, cu toate că fiecare dintre cei poftiţi a găsit 
un anumit motiv de a refuza invitaţia, unul s-a dus 
ca să-şi vadă ţarina cumpărată de curând, altul să 
încerce noua pereche de boi, iar altul a zis că feme-
ie şi-a luat şi nu poate veni! Iar, noi să înţelegem că 
de aceea S-a născut Iisus în Betleem şi a intrat în lu-
mea noastră, ca să ne cheme la Împărăţia Lui Dum-
nezeu, ca să ne aducă bucuria şi fericirea, în pofida 
faptului că Pericopa Evanghelică se încheie cu un 
avertisment înfricoşător: „Nici unul dintre acei băr-

baţi care au fost chemaţi (care M-au refuzat, n. n.) 
nu va gusta din Cina Mea!”. Şi aşa va fi, deoarece 
Cuvântul Domnului întruchipează întotdeauna Ade-
vărul. Pentru mântuirea noastră, vrem să vedem, 
însă, aspectul pozitiv, încurajator al acestei pilde 
evanghelice, adică, să înţelegem că în condiţiile în 
care Domnul a zis că cei ce I-au refuzat chemarea 
nu vor gusta din Cină, înseamnă că cei care răspund 
chemării se vor bucura de ospăţul euharistic, vor fi 
fericiţi să cineze la Masa Lui, pentru că în marea Sa 
Bunătate, Dumnezeu ne ajută să înţelegem că Hris-
tos S-a dat pe Sine în lumea noastră, ca să ne facem 
părtaşi trupului Său, iar, prin însăşi răstignirea Sa, 
noi suntem poftiţi la cină!

 
,,Veniţi, că iată toate sunt gata”! 

Aşadar, în Duminica a 28-a după Rusalii, prin 
textul Evangheliei care spune că: 

«Un om oarecare a făcut cină mare şi a chemat 
pe mulţi; şi a trimis la ceasul cinei pe sluga sa ca să 
spună celor chemaţi: Veniţi, că iată toate sunt gata.  
Şi au început unul câte unul, să-şi ceară iertare! Cel 
dintâi i-a zis: Ţarină am cumpărat şi am nevoie să 
ies ca s-o văd; te rog iartă-mă. Şi altul a zis: Cinci 
perechi de boi am cumpărat şi mă duc să-i încerc; 

te rog iartă-mă! Al treilea a zis: Femeie 
mi-am luat şi de aceea nu pot veni.

Şi întorcându-se, sluga a spus stăpâ-
nului său acestea. Atunci, mâniindu-se, 
stăpânul casei a zis: Ieşi îndată în pieţele 
şi uliţele cetăţii, şi pe săraci, şi pe nepu-
tincioşi, şi pe orbi, şi pe şchiopi adu-i aici! 
Şi a zis sluga: Doamne, s-a făcut precum 
ai poruncit şi tot mai este loc. Şi a zis stă-
pânul către slugă: Ieşi la drumuri şi la gar-
duri şi sileşte să intre, ca să mi s e umple 
casa! Căci zic vouă: Nici unul din bărbaţii 
aceia care au fost chemaţi nu va gusta din 
cina mea!» (Ev. Luca XIV, 16-24), de unde 
putem înţelege pe deplin că Stăpânul ca-
sei este Însuşi Dumnezeu, Care ne cheamă 
cu bunătate ca să stăm în prezenţa Lui şi 
să gustăm din darurile Lui, la acest ospăţ al credin-
ţei, al Evangheliei şi al harului la care ne pofteşte 
în Sfânta Biserică. Refuzându-L, asemeni celor din 
Pericopa Evanghelică, ne lipsim de adevărata îm-
plinire, însă, gustând din acesta, vom avea bucuria 
comuniunii cu Hristos, vom pregusta o fărâmă din 
fericirea Raiului! De fapt, Stăpânul care ne pofteşte 
la Cină este Dumnezeu, Tatăl ceresc, iar, marele 
ospăţ la care suntem chemaţi semnifică bucuria şi 
fericirea cosmică a Împărăţiei Sale cereşti, pe când 
întristarea şi durerea sunt străine vieţii Dumneze-
ieşti, pentru că sunt rodul intrării păcatului în lume. 
Nici o bucurie pământească nu echivalează cu cea 
pe care o are moştenitorul Împărăţiei cerurilor, iar, 

fericirea este însuşi destinul omului 
pe care Dumnezeu l-a creat ca să fie 
fericit veşnic, nu numai temporar, 
pentru că Bunul Dumnezeu ne aju-
tă să înţelegem că Hristos S-a dat 
pe Sine în lumea noastră, ca să ne 
facem părtaşi trupului Său, iar, prin 
însăşi răstignirea Sa, noi suntem 
poftiţi la cină!

,,Ieşi îndată în pieţele şi uliţele 
cetăţii, şi pe săraci, şi pe nepu-
tincioşi, şi pe orbi, şi pe şchiopi 
adu-i aici”! 

Desigur, aşa cum am precizat, 
avem o pildă care ilustrează foarte 
bine mesajul Evangheliei rânduite 

pentru această duminică pregătitoare pentru Naş-
terea Domnului, pentru că mulţi dintre cei che-
maţi de Dumnezeu la «Cina cea Mare» au refuzat 
să vină, preferând chemarea spre cele trecătoare, 
făcută de… Satana! Dar, să nu uităm că Stăpânul 
Care a făcut Cina este Dumnezeu-Tatăl, iar, «Cina» 
înseamnă Sfânta Împărtăşanie, «medicament» pen-
tru nemurire, cum spun Sfinţii Părinţi, care-i «hră-
neşte» pe creştini în Sfânta Biserică, pregătindu-i 
pentru veşnicie. Iar, faptul că «Omul, Stăpânul» 
i-a chemat «pe mulţi», ne arată atotcuprinde-
rea mântuirii, deoarece Dumnezeu voieşte ca 
toţi oamenii să se mântuiască şi la cunoştinţa 
adevărului să vină! Aşadar, «Ceasul Cinei» în-
seamnă vremea chemării la pocăinţă, la care 
au fost invitaţi, cum se cunoaşte, mai întâi fiii 
poporului ales, de aceea, trecând peste o serie 
de amănunte, poate mai puţin semnificative, 
Dumnezeu ne ajută să înţelegem că Hristos S-a 
dat pe Sine în lumea noastră, ca să ne facem 
părtaşi trupului Său, iar, prin însăşi răstignirea 
Sa, noi suntem poftiţi la cină! În ultimă instan-
ţă, atunci când se face referire la «pieţele şi 
uliţele cetăţii», cu săraci, orbi, şchiopi, acest 
lucru exprimă bunăvoinţa Stăpânului-Dumne-
zeu de a mântui şi pe cel mai decăzut dintre 

oameni, chiar şi pe cel care se zbate în mizeria 
păcatului. Iar, dacă fericirea este ţinta existenţei 
umane, care nu e atinsă în această lume efemeră, 
pentru că ea este doar o umbră a celei din cer, în-
trucât îşi are originea într-o formă de plăcere car-
nală şi materială, Împărăţia lui Dumnezeu nu este 
mâncare şi băutură, ci, viaţă veşnică! De aceea, re-
uşita în viaţa omului şi fericirea sa nu sunt asigurate 
decât în măsura în care omul îşi împlineşte rosturile 
sale adevărate! După cum se ştie, omul este făp-
tura lui Dumnezeu, creat cu scopul de a participa 
la viaţa lui Dumnezeu, iar, a vorbi despre măreţia 
şi fericirea omului şi a nu ţine seama de relaţia în 
care se află el cu Creatorul său, înseamnă a desfi-
gura omul, a-i face rău cu de-a sila, mai ales că în 
mod evident, fericirea este scopul fiecăruia, dar ea 
poate fi dobândită cu atât mai mult cu cât îl preo-
cupă pe om, dar, nu până la obsesie! Viaţa aceasta 
este un fel de contradicţie între bucurie şi tristeţe, 
generată de lupta dintre Hristos şi Satana, de lupta 
între bine şi rău, care se petrece aici pe pământ şi 
în care omul este direct implicat. Acela care crede 
că fericirea este temporară, trebuie să mediteze, 
pentru că omul a fost creat cu o sete infinită de 
fericire şi numai Dumnezeu, Care este infinit, poa-
te satisface această sete într-o dimensiune eternă. 
Fericirea veşnică nu poate fi a noastră, decât dacă 
am ales liber să acceptăm invitaţia Lui Dumnezeu, 
iar, dacă nu-I răspundem acum, va veni timpul să 
regretăm foarte mult! Fiul Lui Dumnezeu a venit 
şi S-a născut pe pământ pentru a ne face părtaşi 
vieţii şi fericirii veşnice. Cu aceste simţăminte să 
ne apropiem de slăvita Naştere a Domnului, cu nă-
dejde şi bucurie, îndemnându-ne să răspundem mai 
întâi chemării la Cina Lui, pentru care S-a întrupat 
şi a întemeiat Biserica spre a ne mântui, iar, dacă 
vom auzi chemarea Lui şi de vom răspunde, să ştim 
că Dumnezeu ne ajută să înţelegem că Hristos S-a 
dat pe Sine în lumea noastră, ca să ne facem păr-
taşi trupului Său, iar, prin însăşi răstignirea Sa, noi 
suntem poftiţi la cină! 

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Lyra Gorjului – Concert de colindeLyra Gorjului – Concert de colinde

Interviu cu d-l prof. dr. Constantin ARCUŞ, Preşedinte al Societăţii Interviu cu d-l prof. dr. Constantin ARCUŞ, Preşedinte al Societăţii 
Cultural-Ştiinţifice «Rădineşti-GORJ» Cultural-Ştiinţifice «Rădineşti-GORJ» 

-V.G. Domnule profesor dr. Constantin Arcuş, 
aş dori să începem interviul nostru cu manifesta-
rea cultural.educaţională de o deosebită impor-
tanţă pe care o veţi organiza în ziua de sâmbătă, 
14 decembrie 2024, la Școala Gimnazială «COR-
NELIUS RADU» Rădinești, Comuna Dănciulești, 
Județul Gorj, având la ordinea de zi o serie de 
activităţi deosebit de interesante! 

-C.A. Domnule profesor Vasile Gogonea, vă in-
formez pe dumneavoastră şi pe toţi cititorii Zia-
rului «Gorjeanul», pe toţi gorjenii iubitori de cul-
tură şi educaţie, că Societatea Cultural-Științifică 
RĂDINEȘTI-GORJ (SCSRG) organizează Sesiunea 
Extraordinară din 14 decembrie 2024, care va 
avea loc la Școala Gimnazială «CORNELIUS RADU» 
Rădinești, Comuna Dănciulești, Județul Gorj, 
având la ordinea de zi documentele următoare, 
care vor fi supuse aprobării Forumului SCSRG la în-
ceputul manifestării: Statutul Societății Cultural-
Științifice RĂDINEȘTI-GORJ, Strategia de Inițiere, 
Dezvoltare și Promovare a Destinației Turistice 
«DEALU’ MUIERII», Planul de Acțiune privind Im-
plementarea Strategiei de Inițiere, Dezvoltare și 
Promovare a Destinației Turistice «DEALU’ MUIE-
RII», Planul de Marketing privind Implementarea 
Strategiei de Inițiere, Dezvoltare și Promovare a 
Destinației Turistice «DEALU’ MUIERII», Contractul 
de Sponsorizare prin care SCSRG atrage resurse 
financiare pentru UAT-uri,  Protocolul de Partene-
riat SCSRG – UAT pentru utilizarea resurselor finan-
ciare obținute prin Contractele de Sponsorizare, 
Protocolul de Parteneriat în vederea constituirii 
Consiliului Consultativ şi Platforma: www.dealu-
muierii.ro

În partea a doua, de la orele 13.00 – 14.00, vom 
avea Spectacolul Artistic «Flori de Cântec» susținut 
de către Ansamblul Artistic «PERLELE OLTENIEI», 
pentru ca în partea finală de la ora 14,00 să avem 
o masă festivă cu servire de produse tradiționale 

Clopote bat peste pustiul lumii, vestind 
nașterea Luminii. Tristeți și bucurii se îm-
pletesc într-o tăcută procesiune a nădej-

dii. Avem nevoie mai mult decât oricând de pro-
misiunea unui dar de suflet. Care liniștește inimi 
și gânduri și rugi.

Un public numeros aștepta marți, 10 decem-
brie, în liniște, în sala Universității „Constantin 
Brâncuși”, mângâierea unui astfel de dar – Con-
certul de colinde al Coralei „Lyra Gorjului” (Ca-
melia Eleonora Popescu, Georgiana Păducel, Ali-
na Diana Betej, Alina Lăcătușu, Loredana Buliga, 

Ștefania Gîlcescu Haidău, Ramona Nicole-
ta Lăcătușu, Ionuț Pătrulescu, Florin Du-
mitrescu, Cosmin Brehuță, Claudiu Sebas-
tian Hosu, Ovidiu Vezure, Ștefan Socaci). 
Dirijor, Florin Berculescu. Momente de po-
ezie în interpretarea elevilor  Liceului de 
Arte „Constantin Brăiloiu” (Denisa Meleca, 
Magda Prunaru, Ilia Corici) au alternat cu 
muzica într-un tandem al speranței.

Colinde din creația compozitorilor 
români (Bună dimineața, Iată, vin colin-
dători, La Vitleem colo-n jos, Plecarea 
magilor, Leroi, Doamne, Tânărul crai, Noi 
umblăm și colindăm, Visul legănat) precum 
și celebrele Adeste fideles și Greensleeves 
au impresionat prin muzicalitate, virtuo-
zitate vocală, finaluri subtile ale ideilor 
muzicale, o tainică unitate creându-se în-
tre coriști și gestul dirijoral expresiv al lui 
Florin Berculescu, aflat într-o dublă ipos-
tază – de dirijor și pianist.

Am asistat la o seară a bucuriei, în 
care emoția a clădit punți între artiști și 
public.

IOANA FRĂȚILĂ NICHIFOR

Educaţia…şi Lecţia de viaţă!

din Destinația Turistică «DEALU’ MUIERII».
-V.G. Cred că aveţi un program excepţio-

nal care demonstrează inspiraţia, preocuparea 
continuă şi buna organizare a unei manifestări 
de anvergură! Şi urmând exemplul distinsului 
dumneavoastră tată, domnul profesor Marin 
Arcuş, sunteţi şi un lider educaţional al şcolii 
şi al comunei Dănciuleşti, al satului Rădineşti, 
pentru că la nivelul fiecărei școli există un li-
der educațional. Acesta este responsabil pentru 
asigurarea calității tuturor proceselor din școală 
şi dezvoltă o cultură organizațională pe care se 
construiește identitatea culturală a școlii şi a 
comunităţii respective. Astfel, se asigură că în 
școală există stare de bine, care să permită ele-
vilor să învețe și personalului să-și concentreze 
energia și resursele pe beneficiarii procesului de 
predare-învățare-evaluare. Dar, dumneavoastră 
depăşiţi cadrul propriu-zis al şcolii şi sunteţi un 
mecena al vieţii culturale şi educaţionale din Ră-
dineşti şi din Dănciuleşti! 

-C.A. Vedeţi, liderul educaţional, cum îl numiţi 
dumneavoastră, vede, încurajează și întreabă, 
consolidând colegialitatea în activitatea cadrelor 
didactice și a personalului școlar în ansamblul său, 
dezvoltând un management educațional și un mar-
keting educațional conform specificului şcolii. 

-V.G. Care este viitorul sistemului educaţio-
nal, din perspectiva digitalizării procesului de 
învăţământ, în condiţiile influenţelor discursu-
lui predominant pe ecranul  televizorului şi ale 
ezitărilor din manualele școlare?

-C.A. Domnule profesor Gogonea, trebuie să 
revenim la învățământul interbelic. Trebuie să re-
venim şi la cretă. Trebuie să redăm profesorului 
demnitatea! Trebuie să facem din examene ade-
vărate pietre de încercare. Doar oamenii temeinic 
pregătiți vor putea face față tuturor provocărilor 
și vor duce România mai departe. Beneficiarii unui 

învățământ gratuit, vor trebui să muncească pen-
tru statul român minimum 10 ani după absolvire! 

-V.G. Am spus eu că vorbiţi ca un lider educa-
ţional şi ca un mare om de cultură, aşa că…

-C.A. Mă apreciaţi prea mult şi cred că o să 
fiu invidiat, dar, totuşi, pot să vă spun că liderul 
educațional setează direcția școlii și dezvoltă o 
organizație de învățare și educare prin ceea ce 
se învață. Este el însuși un model de schimbare și 
de învățare pe tot parcursul vieții și se asigură că 
există învățare, atât la elevi, cât și la personalul 
școlii. Un asemenea lider educaţional construiește 
o relație sănătoasă cu comunitatea, atrage resur-
sele materiale și umane necesare învățăriiși conec-
tează resursele existente la contexte de învățare 
eficiente! (VA URMA)

VASILE GOGONEA
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

90869086

MMICA  PUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării flori-
lor la ghiveci.  

Telefon: 0762.240.225.

 Vând vaci. Telefon: 
0722814556.

Vând autoturism Volkswa-
gen Passat. Tel. 0721542692.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi). 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-

be recoltă 2024 în zona 

orașului Tg-Jiu. 

Preț 1,25 lei/kg. 

Relații la telefon: 

0728044510.

AngajăriAngajări

 Artego SA anga-
jează tâmplar.  Relații 
la numărul de telefon 
0253226370.

MatrimonialeMatrimoniale
Domn, 59 ani, doresc 

cunoștință cu o doamnă de 
vârstă apropiată pentru pri-
etenie, chiar căsătorie. Am 
casă la țară, serviciu la stat. 
Tel: 0787580593, după ora 
17:00.

 Vând o vacă tânără 
în vârstă de 4 ani jumate, 
a doua fătare și gestantă în 
luna a 3-a. Vaca este cu păr 
roșu, cu stea în frunte și este 
în lactație. Preț 7000 lei, ne-
gociabil. 0742250868.

DiverseDiverse

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții An-
tivirus. Devirusez sistem de 
operare. Mă deplasez la do-
miciliul clientului.

Telefon 0731984506.

În atenția 
tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină 

probleme în ceea ce 
privește  distribuirea 

cotidianului Gorjeanul 
sunt rugați să apeleze 

nr. de telefon: 
 0253-218 552   

Oficiul Județean 
de Poștă Gorj 

Școală Meserii autoriza-
te Gorj desfășoară cursuri 
orice meserie, minim 450 
lei, rate, diplome recunoscu-
te, sprijin angajare. Căutăm 
colaboratori, 2000 lei /cla-
sa. Telefon:   0751855929; 
secretariatsnm@yahoo.com
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Start la o nouă ediţie a campaniei Start la o nouă ediţie a campaniei 
„Dăruieşte de Crăciun”„Dăruieşte de Crăciun”
Liga Studenţilor din Universitatea „Constantin Brâncuşi” (UCB) Târgu 
Jiu organizează, în perioada 12-22 decembrie 2024, cea de-a XIX-a 
ediție a campaniei caritabile „Dăruieşte de Crăciun”. 

Post de contabil, scos la concurs de DGASPCPost de contabil, scos la concurs de DGASPC

ComemorăriComemorări

r Soția, copiii și nepoții 
anunță cu durere că se împlinesc 
27 de ani de la dispariția fulgeră-
toare a celui ce a fost ARISTOTEL 
DOBROIU. Un om deosebit, care 
a iubit viața și oamenii de lângă 
el. A plecat prea repede dintre 
noi. Dumnezeu să-l odihnească 
în pace!

r S-au împlinit 16 ani de când 
scumpa noastră mamă, soacră și 
bunică, DOCHIA GRIGORE, a tre-
cut la cele veșnice.

Ne rugăm bunului Dumnezeu 
să aibă în pază minunatul ei su-
flet.

Te vom iubi mereu!
Daniel, Nicoleta și Ștefan 

Grigore

Campania presupune colec-
tarea de obiecte de îmbră-
căminte, rechizite, jucării 

şi produse alimentare pentru familii 
cu posibilităţi financiare reduse, dar 
şi copiii din centrele de plasament 
din municipiul Târgu Jiu. Cuprinşi 
de magia sărbătorilor de iarnă, atât 
studenţii, cât şi cadrele didactice 
din cadrul UCB, îşi doresc să aducă 
un zâmbet şi pe chipul altor persoa-

ne, bucurându-se cu toţii de această 
perioadă mirifică a anului.

”Liga Studenților din Universita-
tea „Constantin Brâncuși” te invi-
tă să te alături campaniei noastre 
caritabile! Împreună putem aduce 
bucurie și zâmbete familiilor aflate 
în nevoie. Cum poți ajuta? Donează 
fonduri pentru campanie, haine, ju-
cării, alimente. 

Punct de colectare: str. Tine-

retului, nr. 
4, Târgu Jiu. 
Contact: Ovi-
diu-Alexandru 
Baloșin - 0784 
132 307. Îm-
preună facem 
sărbătorile mai 
f rumoase!”, 
au transmis 
organizatorii 
campaniei ca-
ritabile.
IZABELLA 

MOLNAR

Direcția Generală de Asistență So-
cială și Protecția Copilului (DGASPC) 
Gorj organizează concurs în data de 
15 ianuarie 2025, ora 10.00 (proba 
scrisă) și 20 ianuarie 2025 (proba de 
interviu), la sediul instituţiei din Târ-
gu Jiu, strada Siretului, nr.24 – sala 
de ședințe, pentru ocuparea, pe peri-
oadă nedeterminată, a unui post co-
respunzător unei funcții contractuale 
de execuție de inspector de specia-
litate gradul IA (contabil), cu normă 
întreagă și durata normală a timpului 
de muncă de 40 de ore pe săptămână 
la Complexul de recuperare şi reabi-
litare neuropsihiatrică pentru adulţi 

„Bîlteni” – Compartimentul adminis-
trativ-contabilitate.

Înscrierile la concurs se fac în pe-
rioada 10-23 decembrie 2024, până la 
ora 16.30, la sediul Direcției Genera-
le de Asistență Socială și Protecției 
Copilului Gorj, din Târgu Jiu – Ser-
viciu resurse umane, salarizare, 
pentru funcţia publică, prevenire și 
protecție. Condiții specifice de înde-
plinit de către candidat pentru ocu-
parea unui post de inspector de spe-
cialitate gradul IA: studii superioare 
de lungă durată absolvite cu diplomă 
de licență sau echivalent în domeniul 
economic; vechime în specialitatea 
studiilor superioare absolvite de mi-
nim 7 ani.

Sunt declarați admiși la proba scri-
să și la proba de interviu candidații 

care au obținut minimum 50 de puncte 
din maximum 100 de puncte. Rezulta-
tele probelor de concurs vor fi afișate 
la sediul și pe site-ul instituției, cu 
precizarea punctajului și a sintagmei 
”admis” sau ”respins”, precum și ora 
la care se afișează. După afișarea 
rezultatelor obținute la proba scri-
să și la proba de interviu, candidații 
nemulțumiți pot face contestație, în 
termen de cel mult o zi lucrătoare (24 
de ore) de la data afișării rezultatu-
lui, la sediul instituției. Comunicarea 
rezultatelor la contestațiile depuse se 
face prin afișarea la sediul și pe site-
ul instituției, în maximum o zi lucră-
toare (24 de ore) de la data expirării 
termenului de contestație. În situația 
în care nu sunt depuse contestații la 
proba scrisă, data și ora susținerii 
probei de interviu pot fi modificate, 
la solicitarea candidaților consemna-
tă în scris și cu acordul comisiei de 

concurs. 
Comunicarea rezultatelor finale 

ale concursului se face în termen de 
maximum 3 zile lucrătoare de la data 
susținerii ultimei probe. Punctajul fi-
nal se calculează ca medie aritmetică 
a punctajelor obținute la proba scrisă 
și la proba de interviu. Se consideră 
”admis” la concurs, candidatul care 
a obținut cel mai mare punctaj dintre 
candidații care au concurat pentru 
același post, cu condiția ca aceștia 
să fi obținut punctajul minim ne-
cesar de 50 de puncte. La punctaje 
egale are prioritate candidatul care 
a obținut punctajul cel mai mare la 
proba scrisă, iar dacă egalitatea se 
menține, candidații aflați în această 
situație vor susține o nouă probă de 
interviu în urma căreia comisia de 
concurs va decide asupra candidatu-
lui câștigător.

I.M.
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De mai bine de o lună s-a încheiat sezonul 
însămânțărilor de toamnă, dar, desigur, fermierii 
adevărați încă nu au parte de relaxare, deoarece 
trebuie să pună bazele agrotehnice pentru culturile 
de primăvară. Printre agronomi circulă butada cum 
că producția agricolă este  dependentă integral de 
triada ,,Casă – Masă – Rasă”. 

Casa - este reprezentată de sol, parametrii na-
turali ai solului și lucrările de pregătire a patului 
germinativ; Masa - o constituie fertilitatea naturală 
a solului, potențată cu aportul gunoiului de grajd și/
sau al îngrășămintelor chimice aplicate de fermier, 
iar Rasa - o reprezintă materialul biologic folosit, 
adică semințele și materialul săditor. Se mai spune 
și că fiecare dintre acești factori are  cam o trei-
me aport la determinarea cantitativă și calitativă 
a producției agricole vegetale. Pentru explicitarea 
motivației că „este absolut obligatoriu să arăm 
terenurilor din toamnă”, facem puțin apel la unul 
dintre parametrii fizici ai solurilor:  textura – adi-
că compoziția mecanică a solului, mărimea parti-
culelor componente ale solului și ponderea în care 
se găsesc acestea. Solurile cu particule mari, până 
la câțiva milimetri, care nu se țin, curg, sunt nisi-
purile sau solurile nisipoase. Acestea sunt practic 
improprii pentru agricultură. Cele mai mici particu-
le de sol sunt pulberile, prafurile fine, argilele. Pe 
măsură ce scade ponderea particulelor mari și își 
fac cunoscută prezența particulele tot mai mici se 
îmbunătățește și calitatea solului. Astfel apar so-
lurile nisipo-lutoase cu agregate friabile, care se 
rup ușor, și încep să devină tot mai pretabile pen-
tru creșterea plantelor. Când în sol sunt prezente 
particulele mijlocii, lutoase, în pondere însem-
nată, solurile devin luto-nisipoase, semi-mijlocii, 
valoroase pentru cultura plantelor, mai ales pentru 
acele culturi ale căror părți utile nouă se dezvoltă în 
sol, ca: rădăcinoasele, bulboasele, tuberculiferele. 
Rezistența  solurilor luto-nisipoase la arat este sub 
0,3 kg forță pe centimetru pătrat. Solurile mijlo-
cii - sunt acele soluri în alcătuirea cărora particu-
lele mijlocii, lutoase, sunt dominante în amestec, 
dar și cu particule nisipoase sau argiloase, prăfoase. 
Aceste soluri sunt cele mai valoroase pentru agricul-
tură, și la noi sunt cunoscute drept cernoziomuri, 
soluri negre, sau bălane de stepă, cu o rezistență 
la arat de 0,3 – 0,5 kg f/cm p. Ele sunt răspândite în 
câmpia Banatului, cea a Bărăganului și în Dobrogea. 
Pe măsură ce dispar din compoziția mecanică a so-
lului particulele nisipoase, iar cele mijlocii, lutoase 
capătă  o pondere tot mai redusă, în favoarea par-
ticulelor fine, argiloase, acestea devin tot mai gre-
le, mai compacte, cu rezistență la arat  de 0,5 – 0,7 
kg f/cm p, cu o pretabilitate tot mai redusă pentru 
culturile rădăcinoase, bulboase sau tuberculifere, 
căci aceste părți din plantă întâmpină o rezistență 
tot mai mare a solului la creștere. În funcție de 
ponderea particulelor lutoase aceste soluri sunt lu-
to-argiloase sau argilo-lutoase, Când argila este 
total dominantă, solurile sunt  foarte grele, argi-
loase, cu o rezistență la arat de peste 0,7 kg f/
cm p. Aceste soluri practic n-ar trebui destinate 
culturilor arabile, ci numai pentru pășuni și fânețe 
naturale sau cultivate. Solul este un organism viu, 
ceea ce înseamnă că prin intervențiile noastre îi pu-
tem îmbunătăți sau deteriora calitățile. Condițiile 
de climă specifice României pot avea o influență 
foarte favorabilă asupra solului dacă vom ști să le 
folosim. Particulele argiloase din sol joacă rol de 

Faceți-vă un mare bine, arați 
terenul toamna (1)

liant și imprimă agregatelor de sol o rezistență, 
compactitate, care uneori împiedică, îngreunează, 
pătrunderea apei, aerului, sau înaintarea rădăci-
nilor plantelor ori a organelor active ale mașinilor 
agricole în el. Și nu numai atât.  

Ca să stârnească un zâmbet cu rost, scriitorul 
de talent stă mai tot timpul cu fruntea 

încruntată.                   Ion VELICAN

Alternanța înghețului cu dezghețul - din timpul 
iernii asupra solurilor arate produce ruperea, fărâ-
marea agregatelor compacte, mari, de sol, ceea ce 
va facilita pătrunderea și circulația apei, aerului 
sau a rădăcinilor plantelor de cultură. Aceasta este 
de fapt o îmbunătățire a pretabilității pentru agri-
cultură, cu efect pozitiv în creșterea cantității și 
calității producției. Dacă pe parcursul iernii solul se 
află arat în brazde mari, cu goluri mari și multe, în 
care viscolul să pătrundă ușor, să introducă apă sau 
zăpadă care, înghețând, se dilată, rup agregatele 
de sol și prin dezghețare le eliberează,  se produce 
de fapt o structurare, agregare, mai bună a solu-
lui. Aceasta conduce la reducerea ponderii argilei 
în compoziția mecanică a solului, deci reducerea 
rezistenței la arat, cu alte cuvinte reduce efortul 
utilajelor agricole, le sporește acestora productivi-
tatea, le reduce uzura, precum și efortul financi-
ar al fermei. Efectuând din toamnă arăturile pen-
tru însămânțările de primăvară, practic natura ne 
aduce profit și material - prin producții mai mari și 
mai bune, financiar – prin reducerea cheltuielilor și 
creștere a veniturilor, dar și fizic - prin reducerea 
efortului și a uzurii utilajelor.

 
Ne putem permite oare să dăm cu piciorul 

acestor avantaje?

Aceste arături, cunoscute și sub denumirea de 
,,ogoare de toamnă” trebuie efectuate imediat 
după încheierea semănatului de toamnă și a elibe-
rării, într-un fel sau altul, a terenului de resturile 
vegetale  ceea ce calendaristic poate începe pe la 
jumătatea lunii octombrie și se va încheia odată cu 
venirea înghețului puternic la sol. Dacă tocăm mă-
runt resturile vegetale și administrăm și 7 kg azot 
s. a. pentru fiecare tonă de materie organică în-
corporată în sol odată cu arătura, suplinim în bună 
parte lipsa gunoiului de grajd și sporim fertilitatea 
naturală a solului. Ideal ar fi ca azotul să fie ad-
ministrat sub formă de Complexe - 16.48.00, cam 
100  – 200 kg produs comercial pe hectar, nu mai 
mult, ca să punem baze temeinice viitoarelor re-
colte. 

Este practic obligatorie efectuarea ogoarelor 
de toamnă,  dar total contraindicată, dacă nu 
chiar interzisă, ararea terenului umed, prea 

puternic uscat sau puternic înghețat.

În aceste condiții, nu numai că se destructurea-
ză, fărâmă, agregatele mari de sol, dar crește ne-
permis de mult  ponderea particulelor mici și mai 
ales foarte mici, argiloase, ceea ce conduce fără 
dubii, la compactarea solului, și astfel în loc să fa-
cem bine, mai mult înrăutățim însușirile solului. 
Practic agricultura de azi nu mai are nimic, dar 

absolute nimic, în comun cu
plugăritul de pe vremuri.

Astăzi agricultura este mai ales agrotehnică, 
știință, practică superioară. 

In următorul articol vom detalia motivațiile biologi-
ce în favoarea efectuării ogoarelor de toamnă.
 

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole  

- ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

    Telefon: 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de 
albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai 
mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de 
peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci 
cu mult mai vechi decât noi, oamenii - căci ele 
sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, 
cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 
dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 
Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci 
un avertisment de ultimă oră pe care mă văd 
nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe 
telefoane în care mi se aduce la cunoștință des-
pre masacrarea familiilor de albine de către 
posesorii de unul sau mai mulți pomi fructiferi 
care fac tratamente chimice „după ureche” și 
în momente total nepotrivite, mai ales în tim-
pul înfloritului, și fără să anunțe apicultorii de 
acesta. 

Legea 383/2013 - cu modificările ulterioa-
re, a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 
astfel de nereguli.

Așadar:
Cu câteva zile înainte de a efectua un 

tratament chimic la pomi, vii sau legume 
în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 

comunicând ziua tratamentului și produsele pe 
care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 
apicultorii din zona respectivă de acest lucru

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-
zate de insecte precum albinele. Dacă acestea 
dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noastre 
de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma,  gospodăria  

dumneavoastră  căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

                                    Ing. ION VELICI
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Echipa de handbal a programat 
o nouă partidă de verificare înain-
tea reluării Ligii Florilor. După ce 
s-a impus în dubla amicală cu Unirea 
Slobozia, trupa gorjeană va da acum 
piept cu o adversară de calibru su-
perior, SCM U Craiova.  Confruntarea 
va avea loc în Sala Sporturilor din 
Târgu Jiu astăzi, de la ora 16:00. Din 
păcate, formația gazdă se confruntă 
din nou cu probleme medicale, iar 

Test cu Craiova la handbal. Ce fete nu joacă în amical
Helena Gilda Simao nu a ajuns încă 
de la echipa națională. Antrenorul 
secund, Andrei Enache, a declarat că 
echipa va arăta mai bine din punct 
de vedere fizic față de precedente-
le jocuri amicale. Liga Florilor se va 
relua pe 21 decembrie, atunci când 
CSM Târgu Jiu va juca în deplasare, 
cu Măgura Cisnădie.

,,Ne dorim să avem o evoluție cât 
mai solidă în perspectiva meciului 

foarte important de pe 21 decem-
brie de la Cisnădie. Din păcate nu 
vom putea conta pe serviciile Anei 
Ciolan, care are o problema mai 
veche, nici pe Evheniia Levchenko, 
care are o problemă la genunchi, în 
timp ce Gilda Simao nu a revenit încă 
de la echipa națională a Angolei. Cu 

toate acestea, trebuie să arătăm că, 
din punct de vedere fizic, după toa-
tă această perioadă de acumulare, 
echipa este foarte bine pregătită”, 
a spus Enache.

Intrarea este liberă la partida cu 
Craiova.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                

Echipa de baschet CSM Târ-
gu Jiu evoluează, duminică, 
pentru ultima oară în fața 

suporterilor  în acest an. Gorjenii 
o vor avea în față pe CSJ Prahova 
Ploiești. Partida, care contează pen-
tre etapa a șaptea a campionatului, 
va avea loc de la ora 12.00. Directo-
rul tehnic al formației, Claudiu Ali-
onescu, a explicat numărul mic de 
meciuri oficiale din campionat. Tru-
pa din Târgu Jiu are numai victorii 
din cele cinci confruntări.

,,Este, într-adevăr, un ultim meci 
oficial în acest sezon, după o pauză 
destul de lungă. S-au amânat unele 
partide și, în același timp, formatul 
este făcut de așa natură încât, dacă 
sunt competiții U19, meciul de Liga 
1 nu se dispută, pentru că sunt mulți 
jucători care joacă și la categoria 
U19 și astfel ar fi foarte greu să par-
ticipe la ambele competiții. 

Programul este unul care nu ne 
ajută pe noi ca echipă, ca mod de 
exprimare, ca mod de a menține 
forma sportivă, dar aceste lucruri se 
vor regla în partea a doua a campi-
onatului.  

Chiar aveam o discuție cu dom-

Transfer la echipa de baschet, 
așteptat după meciul de duminică

nul antrenor, zilele trecute, și am 
văzut că, începând cu 10 ianuarie și 
până la finalul campionatului, și să 
sperăm și în Final 4, să fie doar două 
săptămâni în care nu vor mai fi me-
ciuri. În ceea ce privește meciul cu 
Ploiești, cred că trebuie să ne axăm 
mai mult pe jocul nostru decât pe 
jocul adversarului. Este o echipă tâ-
nără, o echipă nou-înființată, care 
a reușit câteva prestații destul de 
bune. 

Prioritar pentru noi ar fi jocul 
nostru și modul în care noi ne vom 
exprima pe teren după această pa-
uză pe care am avut-o. Cred că sun-
tem în creștere. Am avut și momente 
mai puțin bune, care până la urmă 
fac parte din viața oricărei echipe. 

Am trecut cu bine peste ele. 
Chiar la ultimul meci, la Gheor-
gheni, nu am început așa cum ne 
doream și am primit o replică foarte 
bună din partea echipei gazde, lucru 
care ne așteptăm să fie mai des,  în 
special în partea a doua a sezonului. 
Cred eu că suntem într-o perioadă 
de creștere în exprimare, atât din 
punct de vedere individual, cât și 
din punct de vedere colectiv. 

Jucătorii s-au obișnuit oarecum 
cu ceea ce vrea antrenorul, cu mo-

dul lui de a se exprima pe teren și au 
înțeles fiecare rolul și scopul pentru 
care sunt la această echipă”, a pre-
cizat Alionescu.

Perioada de transferuri începe pe 
16 decembrie, iar la CSM Târgu Jiu 
sunt așteptate veniri. 

Din păcate, Camil Berculescu s-a 
accidentat, iar situația jucătorului 
gorjean, component de bază al echi-
pei, este incertă.

,,Va fi o adiție la echipă. Suntem 
în discuții avansate pentru a semna 
cu un jucător. Avem, din păcate, o 

problemă medicală mult mai serioa-
să decât ne-am fi așteptat cu Camil 
Berculescu. 

Nu știm dacă el va mai putea evo-
lua în acest sezon. Este la Timișoara 
pentru niște investigații mult mai 
amănunțite, astfel că antrenorul 
Damalis a cerut, să spunem, o în-
locuire pe acea poziție. Suntem în 
discuții avansate cu un jucător care 
vine de la Liga Națională și, zilele 
următoare, sperăm să se concretize-
ze și să anunțăm transferul lui”, a 
adăugat Alionescu.
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Campion olimpic la 
canotaj, alături 
de Andrei Cornea, 

gorjeanul originar din Ani-
noasa, Marian Enache, a 
primit încă o recunoaștere 
pe final de 2024, chiar din 
partea reprezentanților 
Federației Române de Cano-
taj. Medaliații cu aur în pro-
ba de dublu vâsle masculin, 
la Paris, cei doi au luat acasă 
premiul ,,Echipajul anului”. 
Cornea și Enache au termi-
nat primii cursa de 2.000 de 
metri, din capitala Franței, 
cu timpul de 6:12.58. Pe 
locurile doi și trei au venit 
Olanda (6:13.92), respectiv 
Irlanda (6:15.17).

,,Prima medalie de aur 
olimpic din istoria României 
în această probă! Sunt foar-
te bucuros că am reușit să 
scriem din nou istorie, eu cu 
Andrei. Nu mai am cuvinte. 
Știam că avem șanse, că nu 
contează culoarul. E cel mai 
frumos cadou pe care ni-l 
puteam face vreodată”, a 
declarat Marian imediat după 
cursa care a rămas în istorie. 
Evenimentul s-a desfășurat 
la Momento Ballroom din 

Gorjeanul Florian Marian 
Enache, în ,,echipajul anului”

București. Cu această ocazie 
au fost premiați cei mai buni 
sportivi ai anului, antrenorii, 
cluburile sportive, dar și par-
tenerii și susținătorii acestei 
discipline sportive. La eveni-
ment au participat Elisabe-
ta Lipă, președinta Agenției 
Naționale pentru Sport, și 
George Boroi, secretarul ge-

neral al Comitetului Olimpic 
și Sportiv Român.

Federația Română de Ca-
notaj se poate lăuda în 2024 
cu un total de 39 de medalii 
internaționale (29 de aur, 8 
de argint și 2 de bronz. Cinci 
dintre medalii (2 de aur și 3 
de argint)  au fost obținute 
la JO de la Paris.

Universitatea Cra-
iova l-a prezentat pe 
Mario Felgueiras (38 
de ani), fostul portar 
portughez, ca noul ma-
nager sportiv al echi-
pei. Agent de jucători, 
Felgueiras, care în Ro-
mânia a evoluat la FC 
Brașov și CFR Cluj,  a 
intermediat aducerea 
unor fotbalişti în cam-
pionatul intern. Ca 
jucător, le are în C.V. 
pe Braga, Sporting Li-
sabona, Setubal sau 
Pacos Ferreira, din țara 
natală, dar mai are 
experiențe și în Turcia 
sau Cipru, la Konyaspor 
şi Anorthosis Famagus-
ta.

„Bun venit la 
Știința, Mário Felgueiras! 
Începând de astăzi, portu-
ghezul Mario Felgueiras este 
noul manager sportiv al clu-
bului alb-albastru. Îi urăm 
mult succes în noua poziție 
și îl întâmpinăm cu încredere 
în familia Universității Craio-
va!” a fost anunțul clubul din 
Bănie.

„Mario Felgueiras este un 
om de calitate, are ochi, ştie 
mult fotbal. Poate să te aju-
te cu informaţii foarte bune. 
Am mai lucrat cu el pe anu-
miţi jucători. Între noi a fost 
o vizită pe la Benfica.

Felgueiras, lăudat de 
Cârțu: ,,Ştie mult fotbal”

Se face o legătură între 
noi şi fotbalul portughez. Nu 
spun direct legătură cu Ben-
fica, dar cu portughezii. Ar fi 
mişcări bune care să te ajute. 
Suntem aici, Mario e un băiat 
de calitate şi sunt convins că 
poate să ne ajute. Ne-a mai 
dat nişte ponturi şi nu le-am 
urmat la vremea respecti-
vă. Am mai discutat pentru 
anumiţi jucători. Este ochiul 
unui fost fotbalist, care ştie 
fotbal mult”, a spus Sorin 
Cârțu, președintele de onoare 
al clubului, potrivit Fanatik.
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